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[

NownkEwWw

11.

12.

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw0j numer PESEL*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

__ IR

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.

Jaki element przewodu oznaczony jest cyfra 1?

A. Powloka.

B. Uzbrojenie.

C. Izolacja zyly.

D. Oplot widknisty.
Zadanie 2.

Jakim symbolem oznaczony jest przewdd jednozytowy z zyla z drutu aluminiowego, w izolacji

polwinitowej, o przekroju zyly 2,5 mm? na napiecie znamionowe izolacji 500 V?

A. YDY 500V 2,5 mm’
B. ALY 500V 2,5 mm’
C. ADY 500V 2,5 mm’
D. YLY 500V 2,5 mm’
Zadanie 3.
Ktory rodzaj przewodu przedstawiono na rysunku?
A. Wielozytowy uzbrojony. @ W’ J
B. Jednozylowy uzbrojony. R —
C. Jednodrutowy nieuzbrojony.
D. Wielodrutowy nieuzbrojony.
Zadanie 4.
Co oznacza opis OMY 500 V 3x1,5 mm? podany na izolacji przewodu?
A. Sznur mieszkaniowy trzyzylowy w izolacji polwinitowe;.
B. Sznur mieszkaniowy pieciozylowy w izolacji polietylenowe;.
C. Przewdd oponowy mieszkaniowy trzyzylowy w izolacji polwinitowe;.
D. Przewod oponowy warsztatowy pieciozytlowy w izolacji polietylenowe;.
Zadanie 5.
Symbol YDYn 4x2,5 mm? podany na izolacji oznacza przewod
A. oponowy.
B. samonos$ny.
C. natynkowy.
D. podtynkowy.
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Z.adanie 6.

Jakie gniazdo instalacyjne oznacza si¢ na schematach symbolem graficznym przedstawionym na
rysunku?

A. Z wylacznikiem.

B. Telekomunikacyjne.

C. Ze stykiem ochronnym.

D. Z transformatorem separacyjnym.

Zadanie 7.
Jaki facznik oznacza si¢ na schematach przedstawionym symbolem graficznym?
A. Grupowy.
B. Szeregowy.
C. Dwubiegunowy.
D. Jednobiegunowy.
Zadanie 8.

Jaki wylacznik oznaczony jest symbolem CLS6-B6/2?

A. Przepigciowy dwubiegunowy.

B. Podnapi¢ciowy dwubiegunowy.

C. Roéznicowopradowy dwubiegunowy.

D. Instalacyjny nadpradowy dwubiegunowy.

Zadanie 9.
Na ktoérym rysunku pokazano jednofazowy wytacznik réznicowopradowy?
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Z.adanie 10.

Ktory tacznik posiada komory gaszeniowe 1 ma zdolno$¢ wylaczania pragdéw zwarciowych?

A. Stycznik.
B. Odlacznik.
C. Wylacznik.
D. Rozlacznik.

Zadanie 11. 1 L2 L3 NC
1

Na rysunku przedstawiono schemat Al J el

A. stycznika. |i':}— J
B. przekaznika.
C. lacznika wielofunkcyjnego. g & & o

. T T2 13 N
D. wylacznika réznicowopradowego. e Is K

Zadanie 12.

Jaki element przedstawiono na rysunku?

A. Tulejke.
. Ziaczke.

B
C. Whkretke redukeyjna.
D. Wkretke dtawikowa.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. iskiernika.

B. warystora.

C. odgromnika zaworowego.

D. odgromnika wydmuchowego.

Zadanie 14.

Oprawa oswietleniowa pokazana na zdjeciu jest przeznaczona do zamontowania zarowki z trzonkiem

A. El4 o3

B. E27 \“
C. GUI0 P
D. MRI6

Zadanie 15.

Ktéry rodzaj zrodta swiatla pokazano na rysunku?

A. Zarowe.

B. Wyladowcze.

C. Fluorescencyjne.

D. Elektroluminescencyjne.

Strona4 z 11



Z.adanie 16.

Przy sprawdzaniu kabla wykonano dwie serie pomiaréw rezystancji pomiedzy koncami zyt na jednym
z jego koncéw. Na drugim koncu kabla w pierwszej serii zwarto wszystkie zyly ze soba, a w drugiej
serii zyty pozostaty rozwarte. Wyniki pomiarow zapisano w tabeli. Jakie wnioski mozna wyciagnaé na

podstawie tych wynikéw? Serie pomiarowe R.; R.. Ro.

A. Zyly cia sgprzerwane.

B. Zylyaib sg przerwane. Seria 1 — korice zyt
C. Zyly ciasgzwarte ze soba. zwarte zjednejstrony | 150 | 150 | 1,40
D. Zylyaib sg zwarte ze soba. : 3@:}5

Seria 2 — konce zyt
rozwarte

a —
b
¢ —e

1,6 Q oo oo

Zadanie 17.

Do o$wietlenia miejscowego stosuje si¢ oprawy klasy

A1
B. 1II
C. I
D. IV

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono opraweg oswietleniowg

A. lampy przenosnej warsztatowej.
lampy biurowej z odblysnikiem.

B.
C. wewnetrzng do lampy sodowe;.
D. wewng¢trzng do lampy punktowe;.

Zadanie 19.

Ktore z wymienionych materialéw stosowane s3 do wykonywania izolacji zyt przewodéw

elektrycznych?
A. Mika i krzem.

B. Gumaikrzem.
C. Polwinit i mika.
D

Polwinit i guma.
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Z.adanie 20.

Na podstawie opisu okresl, jakg puszke instalacyjng przedstawiono na rysunku.

Puszka instalacyjna PHS-1, IP-44;
czterowylotowa z pokrywgq izolacyjng;

z dtawicami bezgwintowymi D 13,5;
wyposazona w zaciski gwintowe izolowane;
wykonana z polipropylenu.

Zgodnos¢ z normq PN-IEC 60998-2-5:2001

A. Przeciwogniow3.

B. Natynkowa hermetyczng.

C. Podtynkowa hermetyczng.

D. Do montazu gniazd i wylacznikow.
Zadanie 21.

Jako uzupehiajacy srodek ochrony przeciwporazeniowej w instalacji mieszkaniowej nalezy zastosowac
wylacznik réznicowopragdowy o pradzie réznicowym

A. 10 mA
B 30 mA
C. 100 mA
D. 300 mA
Zadanie 22.

Jaki minimalny przekrdj, ze wzgledu na obcigzalnos¢ dlugotrwata, powinny mie¢ przewody DY utozone
w rurze izolacyjnej, zasilajace odbiornik tréjfazowy o mocy 10 kW z sieci trojfazowej o napigciu
400 V?

2 I, = Pu
A. 6 mm N U,
B. 4mm’
2
C. 25 mm2 Obcigzalnosé dlugotrwala Iy [A]
D. 1.5mm Przewody ulozone Przewody ulozone
’ - w rurach )srta]ow)ch w rurach iz);lacyjn)ch .Przewody.lﬂomne
Przgkmu lub pod wspélna lub pod wspélng oslona po;cd)m;m w uchwytach
i oslong metalows z materialu izolacyjnego b e aolalomch., o
. >0 Do 20 ho Do 2o zawicszone na lince
mm? > 3 | 4269 > 32 426D nosnej
0,35 8 7 6 7 6 S5 9
0,50 10 9 8 9 8 7 12
0,57 13 11 10 11 10 9 16
1 15 13 12 13 12 10 19
1.5 19 17 15 17 15 13 25
2,5 27 24 21 24 21 18 34
4 33 31 28 31 28 25 45
6 46 40 36 40 36 32 58
10 62 55 49 55 49 43 80
) Nie wlicz si¢ przewodu neutralnego linii tréifazowe), ani przewodu ochronnego.
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Z.adanie 23.

Co moze by¢ przyczyng usterki na przedstawionym schemacie, jezeli: zarowka E, swieci si¢, a zarowka
E| nie $wieci si¢, obie zarowki sg sprawne, zmierzone napigcie U, =228 V, oprawy E; i E, sg sprawne?

N

L
Sl9lB10|:£:| 2
19

N
e w3

A. Uszkodzony przewod pomigdzy Ws a E,

B. Uszkodzone przewody pomigdzy W, a W,

C. Uszkodzone przewody pomigdzy W, a W3

D. Uszkodzony przewdd pomiedzy W, a S191B10
Zadanie 24.

Jaki przekrdj powinien mie¢ przewdd ochronny PE, bedacy zyla przewodu wielozylowego, jesli

przewody fazowe sa o przekroju 16 mm?>?

A. 4,0 mm?
B. 10 mm’
C. 16 mm’
D. 25mm?
Zadanie 25.

Jakie najmniejsze napigcie znamionowe moze mie¢ izolacja przewodow stosowanych w sieci

trojfazowej niskiego napiecia 230/400 V?

A. 100/100 V
B. 300/300 V
C. 300/500 V
D. 450/750 V
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Z.adanie 26.

Jaki kolor izolacji przewodu w instalacjach elektrycznych jest zastrzezony dla przewodu neutralnego?

A.  Zotty.

B. Zielony.

C. Niebieski.

D. Czerwony.
Zadanie 27.

Do ktdrej czynnosci nalezy uzy¢ narzgdzie przedstawione na rysunku?

A. Docinania przewodu.

B. Sciggania izolacji z przewodu.

C. Zaciskania koncéwek oczkowych.

D. Zaciskania koncéwek tulejkowych.
Zadanie 28.

Na ktérym rysunku przedstawiono narzedzie niezb¢dne do formowania oczek na przewodzie

instalacyjnym?

Zadanie 29.

Ktérego narzedzia nalezy uzy¢ do wykonania wielu potaczen nowej instalacji elektrycznej w listwach

zaciskowych §rubowych?

A.

B.
C.
D

Klucza nasadowego.

Klucza imbusowego.

Wiertarki udarowej z wierttem widiowym.
Wkretarki akumulatorowej z dopasowanym bitem.
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Zadanie 30.

Do zakresu ogledzin instalacji elektrycznych nie nalezy sprawdzenie
A. ciaglosci przewodow ochronnych i neutralnych.
B. sposobu ochrony przed porazeniem pradem elektrycznym.

C. stanu widocznych czesci przewodow, izolatoréw i ich mocowania.

D. stanu oston chronigcych przewody przed uszkodzeniami mechanicznymi.

Zadanie 31.
Ktore czynnosci i w jakiej kolejnosci nalezy wykona¢ podczas wymiany uszkodzonego tacznika?
A. Odlaczy¢ napiecie, sprawdzi¢ brak napigcia, wymontowac¢ uszkodzony tacznik.
B. Zalaczy¢ napiecie, sprawdzi¢ cigglos¢ potaczen, wymontowaé uszkodzony tacznik.
C. Wymontowaé uszkodzony tacznik, odtaczy¢ napigcie, sprawdzi¢ ciagto$¢ potaczen.
D. Odfaczy¢ napigcie, wymontowac uszkodzony tacznik, sprawdzi¢ ciagltos¢ potaczen.

Zadanie 32.

Prace wykonywane pod napigciem w instalacji mieszkaniowej wymagaja zastosowania narze¢dzi

izolowanych o minimalnym napigciu izolacji

A. 120V
B. 250V
C. 500V
D. 1000V
Zadanie 33.

Do pomiaru rezystancji przewoddw metoda bezposrednig nalezy zastosowac

A. watomierz cyfrowy.

B. omomierz analogowy.

C. watomierz i amperomierz.
D. amperomierz i woltomierz.

Zadanie 34.
Jaka moze by¢ przyczyna nagrzewania si¢ facznika puszkowego po zataczeniu oswietlenia?

A. Zbyt mata moc zarowki.

B. Poluzowany przewod w wytaczniku.

C. Przerwa w obwodzie o§wietleniowym zarowki.
D

Zwarcie w obwodzie oswietleniowym zarowki.
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Zadanie 35.
Z tabliczki znamionowej wylacznika roznicowopradowego odczytano informacje: In25 A; Ian 0,030 A;
230 V~; I, 1000 A. Wytacznik mozna zastosowac przy ciggtym obcigzeniu pradem

A. 0,03 A
B. 25A
C. 230A
D. 1000 A
Z.adanie 36.

Na podstawie tabeli dobierz dopuszczalny prad znamionowy zabezpieczenia nadpradowego w instalacji
jednofazowej dla przewodu YDY 3x1,5 mm?® przy sposobie utozenia A2?

A 1 3 A Przyporzadkowanie bezpiecznikow instalacyjnych typu gG i nadmiarowych wylacznikow instalacyjnych typu B i C o pradzie zadzialania I, <145 I,
: do znamionowych przekrojow przewodow izolowanych; praca ciagla, temperatura otoczenia 25°C wg PN-ICE 60364-5-523 (wyciag)
B- 16 A Sposéb ulozenia Al A2 Bl B2 C E
C . 2 O A Liczba obciazonych 2yl 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3
D 25 A Znamionowy przekroj Prad znamionowy I. w [A]* zabezpieczenia nadpradowego dla kabli 1 przewodow w izolacji z polichlorku winylu PCV:
poprzeczny w mm? Cu dopuszczalna temperatura pracy 70°C
1,5 16 10 (13) 16 13 16 16 16 16 20 16 20 16
25 20 16 16 16 25 20 20 20 25 25 25 25
4 25 25 25 20 25(32) 25 25 25 35(32) | 25(32) | 35(40) | 35(32)
* dla kabli i przewodéw ukladanych pojedynczo w nawiasach podano odchylki pradéw znamionowych nadmiarowych wylacznikéw instalacyjnych

Zadanie 37.
Po zmianie przytacza elektrycznego do domu stwierdzono, ze trdjfazowy silnik poruszajacy hydrofor

obraca si¢ w przeciwng strong¢ niz przed wymiang przytacza. Przyczyng takiej pracy silnika jest

A. niepodtaczenie dwdch faz.

B. niepodlaczenie jednej fazy.

C. zamiana dwoch faz miedzy soba.

D. zamiana jednej fazy z przewodem neutralnym.
Zadanie 38.

Ktéry zestaw narzedzi bedzie niezbedny do montazu listew elektroizolacyjnych na $cianie gipsowe;j?

Pita do cigcia, przecinak, miotek.

N6z monterski, wiertarka, zestaw kluczy.
Wiertarka, wiertlo, pita do cigcia, wkretak.
Zestaw kluczy, wkretarka, wiertto, przecinak.

o0 w >
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Zadanie 39.
Ktérego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji izolacji instalacji elektrycznej?
A. Omomierza.
Watomierza.

B.
C. Megaomomierza.
D.

Megawoltomierza.

Zadanie 40.
W jaki sposdb sprawdza si¢ dziatanie wytacznika réznicowopradowego?
A. Weciskajac przycisk ,,TEST”.
B. Mierzac napiecie i prad wytacznika.
C. Zmieniajac potozenie dzwigni ,,ON-OFF”.
D

Wykonujac zwarcie w obwodzie chronionym.
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